

# Posedovanje vatrenog oružja i ljudska bezbednost: Da li nas oružje štiti ili plaši?



Rasprostranjenost (ne)legalnog vatrenog oružja jedna je od najvećih pretnji ljudskoj bezbednosti u Srbiji. O ovome svedoče ne samo procene da u Srbiji ima između 200 000 i million komada vatrenog oružja u neleglanom posedu, već i značajan broj incidenata koji uključuju upotrebu i legalnog i nelegalnog oružja, neretko i sa smrtnim ishodom. Žene i mladi posebno su ranjive grupe kada je u pitanju ovaj društveni problem. Žene su neuporedivo češće žrtve nego počinioci incidenata sa vatrenim oružjem, dok su mladi najzastupljenija grupa među počiniocima i istovremeno grupa najviše izložena uticajima rigidne patrijarhalne kulture čija je personifikacija vatreno oružje.

4 fokus grupe u 4 različite lokalne zajednice – Beograd i Tutin (mladi), Kruševac i Kragujevac (žene)

Ukupno 37 učesnika/ca: 16 žena (starosti od 16 do 62 godine) i 21 predstavnika/ce mladih (starosti od 15 do 25 godina) – 10 žena, 11 muškaraca

Korišćena je kvalitativna metodologija koja, uprkos ograničenom uzorku, pruža dubinski uvid u stavove ranjivih grupa, kao i o poreklu i uslovljenosti tih stavova. Učesnici/e su imali priliku da obrazlože svoje stavove o uzrocima i posledicama posedovanja vatrenog oružja, o (ne)postojanju veze između rodno zasnovanog nasilja i prisustva vatrenog oružja u domaćinstvu, kao i o radu lokalnih i nacionalnih institucija u ovom domenu.



Mislim da je to u našoj sredini veoma često, da muž ima pištolj i da žena ne prijavi nasilje u porodici baš zbog toga što ona zna da on ima taj pištolj i što može da ga upotrebi.

Bio sam u situaciji da čujem kako roditelj podržava svog sina da to nosi, kako hladno, tako i vatreno oružje, u školu.

Neke od preporuka su:

- Proces izrade novog strateškog dokumenta za kontrolu vatrenog oružja i akcionog plana treba da prepozna široki društveni značaj problema nelegalnog posedovanja oružja
- Edukacija mladih o opasnostima od vatrenog oružja
- Strategija treba da uvaži uročno-posledičnu povezanost posedovanja vatrenog oružja i rodno zasnovanog nasilja i nasilja u porodici



Ceo tekst policy briefa možete pogledati [ovde](#).

CENTAR za istraživanje javnih politika